

“酒驾一经查获,一律拘役6个月,5年内不得考证”“启用高清摄像头,专拍不系安全带”?

交警大队称传闻不实

近期我市将集中查酒驾

■首席记者 金行哲 通讯员 郑悦慧

“今天起,酒驾一经查获,一律拘役6个月,5年内不得考证”,“今天起,陆续启用高清摄像头,专拍不系安全带”……近日,许多市民在微博、QQ或手机短信中,看到或收到这样的信息,令人难辨真假。昨日,市交警大队通过本报向市民澄清,称这些属于虚假信息,请注意甄别。不过,交警表示,消息虽假,但遵守交通法规应是自觉行为,近期将在全市展开多次集中查酒驾行动。

网传四起半信半疑

“今天起,晚6点半至深夜2点,为期60天,全国交警集中查处酒后驾驶机动车,一经查获,一律拘役6个月,5年内不得考证;1.每月10、20、30日由省厅带队检查;2.每月3、7、13、17、23日和每周五、六由市局组织检查,时间为中午12:00-14:00,晚上19:00-21:00;地点:各大酒楼附近。从今天起陆续启用高清摄像头,专拍小汽车前排驾乘人员安全带是否系扣。请相互转告亲友、同学、同事,避免被罚。”这是近期出现在我市网络上、手机短

信中一则消息的全文。

“这也太严了点吧?”许多市民半信半疑,但不少人持着“宁可信其有”的态度,谨慎驾驶,避免被罚。同时,他们又通过微博、QQ、论坛及手机短信等途径,向周边人转发这一消息。

但记者发现,这一消息在传播时均未注明发布消息的具体单位和时间,多名发布该信息的市民也无人能准确说出消息来源。据悉,北京、大连、南京、宁波、温州等地,也出现类似传言。

交警澄清传闻不实

“这些消息纯属谣传,并不真实。”昨日上午,市交警大队一负责人否认了这一消息的真实性。据介绍,近日,他们已接到多起同样的咨询。

据该负责人介绍,今年5月1日起施行的新《道路交通法》加大了对酒后驾驶行为的处罚力度,酒后驾驶行为的罚款从200至500元提高至1000至2000元,暂扣驾照的期限从1至3个月提高为6个月。醉驾行为,一律吊销驾照,并在5年内不得重获驾驶证,同时,醉酒驾驶机动车者将触犯《刑法》,将按“危险驾驶罪”定罪,处1个月

以上6个月以下拘役,并处罚金。

对于“酒后驾驶机动车辆,一经查获,一律拘役6个月”以及查酒驾具体安排的说法,该负责人表示,他们并未接到上级的相关通知。

针对“启用高清摄像头,专拍小汽车前排驾乘人员安全带是否系扣”这一说法,该负责人表示,交警部门确实在使用电子警察拍摄交通违法行为,但目前只对闯红灯、逆行、随意变道等交通违法行为抓拍取证。

该负责人表示,交警部门若有新的处罚措施出台,事先会通过媒体向社会公布。

节前查酒驾会很严

“尽管是谣言,但其出发点是为了提醒大家遵守交通法规。”该负责人说,喝酒不驾车、驾乘机动车要系安全带,是每个交通参与者的自觉行为,不该因为是否有这传言而决定去不去做,毕竟生命是自己的。

“此次传闻中有一个消息是正确的,那就是集中查酒驾。”该负责人说,岁末年初,元旦、春节临近,是酒后驾驶违法行为的高发期。交警部门将在近期持续开展集中严查酒驾行动,加大整治力度,并在重点路口、路段、时段以及重点餐饮、娱乐场所周边道路定岗、定人、定责。

同时,此次行动,交警部门将严格依法查处醉酒驾驶机动车犯罪行为,坚持“三个一律”:对经检验驾驶人血液酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准的,一律以涉嫌危险驾驶罪立案侦查;对当事人有在呼气测试或者抽血检验前饮酒的以及在抽血前脱逃等阻碍执法工作的,一律以实际检测的酒精含量结果作为立案标准;对经立案侦查,醉酒驾驶机动车犯罪事实清楚,证据确实、充分的,在案件移送人民检察院审查起诉前,一律依法吊销犯罪嫌疑人的机动车驾驶证。

保障高品质生活

PICC
中国人民保险

车险投保专线
4001234567
车险官网营销
epicc.com.cn

红灯时, 右转车要让被放行的车先行



现场环境:在有信号灯控制的道路交叉口。

事故模拟:A车正在从南往东右转弯通过路口,此时南北方向的信号灯为红灯。这时,B车正从西往东直行并通过路口,东西方向的信号灯为绿灯。两车在路口相遇,并发生了碰撞。

责任认定:警方认定,A车负全责。

责任争议:

争议一,A车正在右转弯,B车是直行过来后超过A车,B车的右侧车身刮到了A车的车头左前角。因此,是B车超车刮到了A车,B车应负事故的全部责任。

争议二,A车正在右转弯,B车直行过来车头碰到了A车的左侧车身。因此,是B车撞了A车,B车应该负全责。

舒警官:根据《交通法》相关规定,红灯亮时,右转弯的车辆在不妨碍被放行的车辆、行人通行的情况下,可以通行。也

就是说右转弯的车辆应该让被放行的车辆先行。

这样的规定并不难理解。当我们驾车通过路口,不管前方路口的信号灯是什么,右转弯的车辆都随时可以转弯(除了有方向指示灯显示右转弯是红灯的以外),而被放行方向的车辆必须要等绿灯才能放行。为了路口的畅通有序,方便等待车辆的通行,所以右转弯的车应该让被放行的车先行。

舒警官提醒:车辆在右转弯时,有些驾驶员一般只注意道路右侧的交通状况,而忽视了道路左侧的车辆状况,以为对方的车开过来时一定会看到自己的车,并会让行,于是造成事故。因此,车辆在右转弯时,要随时注意左右两侧的交通状况,减速缓慢通过路口。

(特殊路段、特殊情况以现场交警勘查后认定为准)

(金行哲 整理)

B 街头巷尾

Tel:6688 6688



箱包协会慰问特困户

昨天上午,仙降街道四甲村村民徐启信接过红包,连称“你们真好,真好”。当天,市箱包行业协会组织成员企业到该村慰问11家特困户。据悉,随后几天,该协会成员企业还将慰问仙降下西垟村和湖岭黄林村的特困户。

(记者 项颖)

“奥拓”撞护栏 护栏击“七座”



前天上午8时许,市区瑞湖路市十中路段,一辆由西向东行驶的蓝色奥拓轿车突然

撞向路中的隔离护栏,随着近10米护栏的“歪倒”,对面车道上的一辆面包车被护栏“击中”。

据奥拓车驾驶员蔡某介绍,当时,轿车车轮似乎压到了什么东西,然后车子的行驶方向突然向左侧偏移,随之轿车便撞上道路中间的隔离护栏。遭受撞击后,隔离护栏的栏杆碎裂,3个护栏墩向对向车道翻滚而去。就在这时,池女士驾驶一辆七座面包车由东向西经过该路段。“我只看见好几个护栏墩子滚过来,然后就被其中一个‘击中’。”池女士在现场心有余悸地向民警描述。

据了解,蔡某未涉嫌饮酒驾驶违法行为。该事故具体原因还在进一步调查中。

(陈瑞建 林杨涛)